



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 203 (9026)

Пятница, 10 октября 1952 года.

Цена 20 коп.

## РЕЗОЛЮЦИЯ XIX СЪЕЗДА ВКП(б) ПО ОТЧЕТУ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ ВКП(б) (ПРИНЯТА ЕДИНОГЛАСНО)

Отчет Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б) утвердить.

### Под знаменем пролетарского интернационализма

XIX съезд великой партии Ленина — Сталина является огромным событием в жизни нашей партии и советского народа. Он вызывает горячие, радостные отклики у трудящихся всех стран, с надеждой и волнением смотрящих на ВКП(б), как на путеводную звезду в борьбе за свободу и счастье народов. Эти отклики ярко иллюстрируют главный итог, с которым наша партия пришла к XIX съезду. — Итог, заключающийся в том, что победоносно строящийся коммунизм Советский Союз достиг небывалого могущества и международного авторитета.

В своем гениальном учении о социалистических нациях товарищ Сталин особо подчеркивает великое значение идей пролетарского интернационализма, воодушевляющих строителей новой жизни.

«Рабочий класс и его интернационалистическая партия, — учит товарищ Сталин, — являются той силой, которая срывает эти новые нации и руководит ими. Союз рабочего класса и трудового крестьянства внутри нации для ликвидации остатков капитализма во имя победоносного строительства социализма; уничтожение остатков национального гнета во имя равноправия и свободного развития наций и национальных меньшинств; уничтожение остатков национализма во имя установления дружбы между народами и утверждения интернационализма; единый фронт со всеми угнетенными и неполноправными нациями в борьбе против политики захватов и захватнических войн, в борьбе против империализма, — таков духовный и социальный-политический облик этих наций».

Успехи в развитии социалистических наций, достигнутые в системе единого многонационального Советского государства, имеют огромное международное значение.

Народы, борющиеся за свое освобождение, знают, что на их стороне великий лагерь мира и демократии, что Советский Союз, Китайская Народная Республика и страны народной демократии отстаивают дело мира, свободы, независимости и подлинного равноправия всех рас и наций. Самый факт существования этих государств накладывает узду на черные силы реакции, облегчая угнетенным народам их борьбу.

Присутствие на XIX съезде ВКП(б) в качестве гостей делегаций от 44 братских коммунистических и рабочих партий является живым символом растущих и крепнущих интернациональных связей трудящихся СССР с трудящимися всех стран мира.

7 октября на XIX съезде ВКП(б) с приветствием выступил тепло встреченный делегатом председателем ЦК Польской объединенной рабочей партии тов. Болеслав Берут. В своем приветственном выступлении он заявил:

«Советский Союз, его партия, ее вождь товарищ Сталин — это могучая и непобедимая идейная сила, оказывающая влияние на весь мир, пробуждающая сознание сотен миллионов людей, поднимающая угнетенные народы на борьбу за свободу и мир, вызывающая у освобожденных от ита капитализма народов творческий подъем в деле строительства лучшего общественного строя... Это — новая и неслыханная, победоносная и бессмертная идейная сила великой сталинской эпохи».

Вчера генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Китая тов. Лю Шао-ци было оглашено с трибуны съезда приветствие товарищу Сталину и делегатам XIX съезда ВКП(б), подписанное председателем тов. Мао Цзедунем. В этом приветствии, встреченном с большим подъемом, говорится:

«Имена Ленина и Сталина являются знаменем, ведущим вперед трудящихся всего земного шара. Коммунистическая партия Советского Союза является примером для всех коммунистических и рабочих партий... Победа китайской революции и большие достижения в строительстве за три года, истребление со времени основания Китайской Народной Республики, доказывают, что там, где, исходя из конкретных условий данной страны, правильно применяется учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, правильно применяются опыт, приобретенный Коммунистической партией Советского Союза в революции и строительстве, — там победа всегда обеспечена».

Выступления на съезде председателя Компартии Чехословакии тов. Клемента Готвальда, заместителя генерального секретаря Итальянской компартии тов. Джулио Лонго, генерального секретаря Венгерской партии трудящихся тов. Матнаса Ракоши, генерального секретаря Компартии Великобритании тов. Гарри Поллата, а также зачитанное на съезде приветствие от Коммунистической партии Японии сви-

детельствуют о том, что международное рабочее движение вдохновляется героической историей ВКП(б), ее богатейшим опытом борьбы за социализм.

Представители братских партий стран народной демократии подчеркивали, что победа социализма в СССР и утверждение народно-демократического строя в ряде стран Европы и Азии создали широчайшие возможности замечательного сотрудничества между этими странами.

Ла, между демократическими государствами ныне сложился новый тип отношений, какого еще не знала история. Их взаимоотношения основаны на полном и действительном равноправии всех народов, больших и малых, на сохранении всех суверенных прав и независимости каждого государства, на невмешательстве во внутренние дела другого государства, в отличие от империалистической политики диктата и закабаления народов. Взаимоотношения стран лагеря демократии и социализма строятся на взаимном уважении национальных интересов, на доверии и дружбе между народами в отличие от политики тайных сговоров, интриг, явной или скрытой вражды, проводимой империалистическими государствами.

Взаимоотношения стран, строящих новую жизнь, базируются на тесном экономическом сотрудничестве и взаимопомощи, обеспечивающих наиболее благоприятные условия хозяйственного развития в полном соответствии с национальными интересами каждой страны, в отличие от жестокой конкурентной борьбы за источники сырья и рынки сбыта, царящей в лагере империализма.

Взаимоотношения свободных народов диктуются общим стремлением демократических государств к обеспечению мира, в восстановлению и развитию экономических и культурных связей между всеми странами, независимо от их экономических и социальных систем, в интересах улучшения жизни миллионов людей во всех странах земного шара, в отличие от империалистической политики милитаризации экономики и развязывания новой мировой войны, наступления на жизненный уровень трудящихся.

Великий вдохновляющий пример народов Советского Союза и стран народной демократии оказывает растущее влияние на широчайшие народные массы во всем мире.

Независимо на все провозки реакцией, невидя на потоки клеветы, извержения американскими фабриками лживой пропаганды, невзирая на все нарастающий полицейский террор в капиталистических и зависимых странах, силы, борющиеся за мир и демократию, за национальную независимость, растут и крепнут во всем мире. Защита мира и демократии опирается ныне на мощное международное движение сторонников мира, объединяющее в своих рядах сотни миллионов людей и в том числе многие миллионы сторонников мира в капиталистических странах. Сторонники мира выдвигают такие требования и предложения, которые должны способствовать сохранению мира, предотвращению новой войны. Достижение этой цели явилось бы в современных исторических условиях огромной победой дела демократии и мира.

В отчетном докладе ЦК ВКП(б) XIX съезду подчеркивается, что нынешнее соотношение сил между лагерем империализма и войн и лагерем демократии и мира делает вполне реальной эту перспективу.

Гигантский размах мирного строительства в СССР, успехи Китайской Народной Республики, стран народной демократии воспринимаются всем прогрессивным человечеством как огромнейший вклад в дело борьбы за мир во всем мире, за укрепление дружбы между народами.

Пятый пятилетний план развития СССР, проект директив по которому рассматривается сейчас съездом, является планом мирного хозяйственного и культурного строительства. Он встречает горячее одобрение всех миролюбивых народов. Великие победы коммунизма радуют трудящихся всего мира и вдохновляют их на борьбу за социальную справедливость и прогресс.

Коммунистические и рабочие партии объединяют лучшие силы своих народов. Они последовательно отстаивают кровные интересы трудящихся. Великим принципом развития и укрепления этих партий является принцип пролетарского интернационализма. Борьба за мир, демократию и социализм, коммунистические и рабочие партии решительно выступают против империалистического разбоя, против человеконенавистнической идеологии капиталистических хищников, воспитывают трудящихся в духе идеологии дружбы и братства народов.

(Передова «Правды» за 9 октября).

## „Наша могучая Родина находится в расцвете своих сил и идет к новым успехам. У нас имеется все необходимое для построения полного коммунистического общества. Природные богатства Советской страны неисчерпаемы. Наше государство доказало свою способность использовать эти огромные богатства на пользу трудящихся. Советский народ показал свое умение строить новое общество и уверенно смотрит в будущее“.

(Из доклада секретаря ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкова на XIX съезде партии).

## На благо социалистической Родины, во имя торжества коммунизма

### Трудящиеся Москвы изучают материалы XIX съезда партии

На предприятиях Москвы — небывалый политический и трудовой подъем. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие с огромным интересом изучают материалы XIX съезда ВКП(б). Горячо одобряя политику партии, трудящиеся столицы единодушно заявляют о своей решимости отдать все силы на выполнение задач пятой сталинской пятилетки. Дни работы съезда коллективы предприятий отмечают новыми производственными успехами.

Во время беседы, состоявшейся в первом маргеновском цехе завода «Серп и молот», сталевар Исаков заявил:

— Партия Ленина—Сталина ветер советский народ от победы к победе. Под руководством партии советские люди достигают новых успехов в борьбе за построение коммунизма. В ответ на решения съезда мы будем ежедневно выдавать все больше стали народного хозяйства страны.

Тов. Исаков подкрепляет свои слова стахановскими делами. 8 октября он свалил новую скоростную плавку, выдал несколько тонн металла сверх задания.

Стахановскую вахту в честь XIX съезда партии достойно несут все сталевары предприятия. Тов. Голополюзов за семь дней октября перевыполнил обязательство, принятое на съезде.

В дни подготовки к XIX съезду ВКП(б) несколько сот стахановцев первого подлинникового завода имени И. М. Багатинова выполнили годовые нормы, а 260 человек — нормы двух лет. Материалы съезда

вдохновляют коллективы предприятия на новые трудовые достижения. 8 октября, после беседы агитатора, посвященной отчетному докладу о работе ЦК ВКП(б), беспартийный фрезеровщик тов. Ростовцев сказал:

— Решения съезда родной Коммунистической партии помогут нашему народу быстрее построить коммунизм. Каждый из нас должен на это ответить еще более производительным трудом. Я лично обязуюсь выполнить нормы четвертого квартала досрочно — к 35-й годовщине Великого Октября.

Такие же обязательства принимают работники трансформаторного завода. Мастер сборочного цеха этого предприятия тов. Донников после беседы об отчетном докладе о работе ЦК ВКП(б) заявил:

— Резолюция, единогласно принятая съездом по отчетному докладу ЦК ВКП(б), выражает волю всего советского народа. Мы, трансформаторостроители, не пожалеим сил и труда для того, чтобы под руководством партии Ленина—Сталина, под водительством великого Сталина досрочно завершить пятую сталинскую пятилетку, обеспечить все великие стройки коммунизма высококачественными трансформаторами.

Оживленные беседы по материалам XIX съезда ВКП(б) состоялись также на заводе малолитражных автомобилей, «Борей», втором подлинниковом, «Красном богатстве», фабрике имени Петра Алексеева и других предприятиях Москвы.

### Великие победы советского народа

КИЕВ, 8 октября. (ТАСС). На заводах и фабриках столицы Советской Украины десятки агитаторов проводят беседы с читки материалов XIX съезда партии. Трудящиеся горячо обсуждают это великое историческое событие в жизни советского народа.

Сегодня в обеденный перерыв в кузнечном цехе завода «Ленинская кузница» агитатор — инженер Венчик провел беседу, посвященную отчетному докладу ЦК ВКП(б).

Отмечая замечательные успехи политики индустриализации Советского Союза, агитатор в качестве примера привел развитие промышленности Советской Украины.

— В сердцах советских людей, — говорит тов. Венчик, — горит пламенный чувством огромной любви и великой благодарности вдохновителю всех исторических

### Беседы и читки материалов съезда партии

На предприятиях, в учебных заведениях и учреждениях Кировского района развернулось изучение материалов XIX съезда ВКП(б).

На электромеханическом заводе агитаторы приступили к проведению бесед и читки в цехах материалов XIX съезда партии. На участке обрубки в литейном цехе читку доклада тов. Маленкова и беседы проводит агитатор тт. Вазлов, на участке цветного литья — тт. Голубев и Белякин, на модельном участке — тт. Клименко и Иванушкин.

350 рабочих завода ознаменовали XIX съезд партии досрочным выполнением своих годовых норм. Двум участникам литейного цеха за отличные производственные показатели присвоено звание участника коллективного стахановского труда. Рабочие и инженерно-технические работники берут новые обязательства по выполнению задач пятого пятилетнего плана.

Шлифовщик-стахановец цеха № 1 тов. Севастьянов, мастер инструментального цеха тов. Карякин, токарь цеха № 3 тов. Доманевский, электросварщик заготовительного цеха тов. Дюнькин и другие ра-

### Еще ярче разгорелись огни соревнования

В коллективе завода режущих инструментов — большой политический и производственный подъем. Рабочие и командиры производства внимательно следят за работой XIX съезда партии. В цехах агитаторы проводят читки и беседы по материалам съезда партии.

К читкам и беседам приступили 40 агитаторов. Особенно активно проходит чтение и беседы у агитаторов тт. Штычкина, Букина, Суходольского и других.

В эти дни на заводе еще ярче разгорелись огни социалистического соревнования. Изучая материалы XIX съезда партии, инструментальщики берут на себя повышенные производственные обязательства и с честью их выполняют.

Резальерщик тов. Нецаев заявил:

побед, родному вождю и учителю товарищу Сталину.

— Под водительством партии коммунистов мы идём к великой цели, начертанной мудрым Сталиным, — к коммунизму, преодолевая все трудности, мобилизуя все силы и средства нашей страны. Великие наши цели, великие и победы! Только наш завод увеличила выпуск самодельных речных судов по сравнению с 1939 годом в несколько раз.

В дни, когда весь многомиллионный советский народ трудовыми подвигами ознаменовывает съезд родной Коммунистической партии, студентские дают слово трудиться еще настойчивее, еще лучше на благо любимой социалистической Отчизны. Сегодня коллектив завода «Ленинская кузница» досрочно слал в эксплуатацию два бусекра и две баржи.

боние завода заявляют о своей готовности еще больше поднять производительность труда и давать продукцию отличного качества.

На манометровом заводе прошли первые беседы в цехах. Читки доклада тов. Маленкова и беседы проводятся в своих цехах агитаторы тт. Семашина, Кузнецов, Егоров и другие.

На механическом, энергетическом, горном и других факультетах политехнического института проводены семинары агитаторов, на которых определены задачи агитаторов по разъяснению материалов XIX съезда в учебных группах института и среди населения.

Хорошо проводят беседы по разъяснению доклада тов. Маленкова среди населения агитаторы химико-технологического факультета тт. Махолина и Татарникова. Умело организовали беседы по материалам съезда в учебных группах агитаторы тт. Рыбина, Хворостухин (механический факультет), Смолянинова, Богданов (химико-технологический факультет), Сергеев, Кушнарев (высшие инженерные курсы) и многие другие.

Свое обязательство тов. Нецаев выполняет.

Комсомолец-шлифовальщик тов. Колесников дал слово выполнять сменные задания на 200 процентов.

В соревновании цехов вперед идет цех фрезеров. Он с первых дней октября работает точно по сучетному графику. Высокопроизводительно трудятся токарь тов. Мармулов, заточник тов. Савлюков, фрезеровщик тов. Лисицина и другие.

В цехах вышли стальные газеты, посвященные соревнованию в честь XIX съезда партии.

### Соревнование в честь XIX съезда партии

МОСКВА. Колхозы Московской области организуя в честь XIX съезда партии красные обходы с картофелем и овощами. Десятки автомашин с картофелем, капустой и морковью отправили для трудящихся столицы колхозы имени Сталина, имени Хрущева, «Вперед» и другие, Балашихинского района. Много овощей отправлено из Ухтомского, Бронницкого и Раменского районов. Качество сдаваемого картофеля значительно лучше, чем в прошлом году.

ластей завершили годовые задания по осушению болот и теперь ведут эти работы сверх плана.

Механизаторы машинно-мелиоративных станций Украины за время предсъездовской вахты построили 38 новых прудов и водоемов.

7 октября. (ТАСС).

БАКУ. В дни работы XIX съезда партии в Азербайджане значительно повысились темпы сбора и сдачи хлопка государству. Многие районы в день сдают сырец в количестве, составляющем два-три процента от годового плана. 5 октября и вчера колхозы Курдамкского, Ахсунинского, Сальянского и других районов организовали красные обходы с хлопком. Сотни колхозов, бригад и звеньев сдают хлопок сверх задания.

Растет число сборщиков, выполняющих сезонные нормы. Новый рекорд установила сборщица колхоза «Звезда» Гилас Вердиева, собравшая в день открытия съезда 381 килограмм, а вчера — 405 килограмм сырца.

БНБВ. Коллективы машинно-мелиоративных и дуомелиоративных станций Львовской, Полтавской и Запорожской об-

СЕМНАЛАТИНСК, 8 октября. (ТАСС). Сегодня коллектив Семиналатинской лесозащитной станции досрочно выполнил обязательство в соревновании в честь XIX съезда партии. Для посадки леса в лесоточных борках подготовлено более полутора тысяч гектаров земель. Началась посадка пилюги (местного вида красной ивы) на песках. Посадки производятся механизированным способом. Одновременно идет закладка новых питомников.

МОЗЫРЬ, 8 октября. (ТАСС). Мелиораторы Полесья несут стахановскую вахту в честь XIX съезда ВКП(б). Сегодня досрочно выполнены годовые планы мелиораторы Петриковской, Комаринской и Бривчанской МТС. Под урожай будущего года они подготовили около 2,5 тысячи гектаров торфяников.

Десятки километров осушительной сети уже проложены на заболоченных землях в колхозах Копаткевичского, Хойницкого, Василевичского и Брагинского районов. В колхозах области осушено на 10.000 гектаров болотных земель больше, чем на это же время в прошлом году.

### Обязательства подкрепляются делом

Выполнив свои социалистические обязательства в предсъездовском соревновании, коллектив Томского подлинникового завода в день открытия XIX съезда ВКП(б) взял на себя новые обязательства, обязавшись в дни работы съезда дать еще более высокие производственные показатели. Свое слово рабочие, инженеры, техники подкрепляют стахановскими делами.

В первый день работы XIX съезда партии коллектив кузнечного цеха выдал цехам-потребителям на 4.700 колец больше, чем полагалось по заданию на этот день. Коллектив стахановского цеха многошпиндельных полуавтоматов в дни работы съезда дает сверх установленного сучетного графика 14.350 изделий. Такой выработки коллектив цеха еще не имел.

Наилучших результатов в этом цехе добилась смена мастера тов. Калинин, которая перевыполняет сменное задание в полтора раза, а также смена мастера тов. Королькова, которая выдает графики выпуска изделий на 136 процентов.

Десятки и сотни стахановцев завода в дни работы XIX съезда партии показыва-

ют образцы стахановского труда. Многие из них выполняют по две и более смены нормы. Станочники шпальфального цеха № 1 тт. Войвод, Киселева, Павлова и ряд других довели свою выработку до двух норм в смену, а пресовщики сепараторного цеха тт. Кондратьева, Белофонтова, Шеренкова, Ховалко 8 октября дали до трех норм.

Токари инструментального цеха тт. Петрушенко, Астапенко, Савина, рабочие ремонтно-механического цеха тт. Рожкин, Колбас, Сережа, шпальфального цеха № 2 тт. Иванов и ряд других стахановцев в дни работы съезда приступили к выполнению третьей годовой нормы. Сейчас они трудятся с особым подъемом, ежедневно выполняя сменные задания на 300 — 350 процентов.

Токарь инструментального цеха тов. Сверзуков, выполнивший ко дню открытия XIX съезда партии две с половиной годовых нормы, обязавшись к 35-й годовщине Великого Октября завершить третью годовую норму. Такие же обязательства взял на себя и ряд других стахановцев завода.

### Высокая производительность труда

С большим производственным подъемом трудятся в дни работы XIX съезда партии трудящиеся Колымского леспрохоза треста «Томлес» продолжается стахановская вахта в честь XIX съезда Коммунистической партии. Многие стахановцы отмечают дни работы съезда перевыполнением заданий.

Коллектив участка, которым руководит мастер тов. Саломухин, за период с 5 по 8 октября перевыполнил задание по заготовке леса на 40 кубометров древесины, а бригада тружеников нижнего склада тов. Сулейманова — на 100 кубометров.

Передовые механизаторы, зарекомендовавшие себя в предсъездовском социалистическом соревновании показателями, сейчас добиваются превышения их. Так, машинист паровоза тов. Шеголов за время работы съезда доставил на нижний склад на 120 кубометров древесины больше, чем полагается по норме, а машинист паровоза тов. Аникин — на 105 кубометров больше. Моторист электродви ттов. Кузнецов, Кузнецов перевыполнил задание по валке леса на 130 кубометров. Машинист паровоза крапа тов. Шелегов погрузил почти на 200 кубометров древесины больше.

### В эти дни

М. БАРИШЕВ.

### Трудовой подъем

Изучая материалы XIX съезда партии, механизаторы Коломинской МТС борются за высокопроизводительное использование техники, за высококачественное проведение всех полевых работ.

Коллектив МТС сейчас завершает пахоту зяби. Механизаторы единодушно взяли обязательство в ближайшие дни закончить план зяблевой вспашки.

В соревновании в честь съезда первое место занимают механизаторы тракторной бригады тов. Рубина, работающие на полях колхоза имени Жданова, Чаинского района. В полтора раза перевыполнили план вспашки зяби, они обязаны вспашать еще 100 гектаров. Лучший тракторист бригады тов. Григорьевский сейчас на пахоте ежедневно дает 150—180 процентов нормы.

Одновременно с завершением сельскохозяйственных работ механизаторы Коломинской МТС ведут ремонт машин.



# XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

## Речь тов. БЕРИЯ

(Окончание).

Следует примеру русского народа, вместе с ним, плечом к плечу самоотверженно сражаясь с врагом все народы нашей страны, вместе с русским народом они являлись творцами нашей победы над гитлеровской Германией и империалистической Японией. Народы нашей страны показали всему миру, какой могучей и несокрушимой силой располагает Советское социалистическое многонациональное государство, основанное на стальной дружбе народов.

В основе дружбы народов нашей страны лежит общность их жизненных интересов. Народы Советского Союза объединяет их стремление и решимость отстоять от всех и всяких врагов свою свободу, независимость и счастливую жизнь, обретенную в условиях Советской власти, объединяет общая борьба за построение коммунистического общества. Народы нашей страны хорошо знают, что тесные и нерушимые стальные дружбы в единую Советскую государство — Советскую республику — они непобедимы и могут успешно строить коммунизм и защитить свои завоевания от любой угрозы.

Наша партия и лично товарищ Сталин неустанно заботится о правильном проведении в жизнь советской национальной политики. В борьбе с врагами ленинизма партия отстояла ленинско-сталинскую национальную политику и обеспечила национальный и окончательный разгром великодержавного шовинизма, буржуазного национализма и буржуазного космополитизма.

Великой заслугой вождя нашей партии товарища Сталина является то, что своим мудрым руководством он обеспечил полное возрождение и небывалый подъем физических и духовных сил всех народов нашей страны (аподосименты), сплотил перушиной братской дружбой и выправил их усилия к единой великой цели — к увеличению могущества нашей Родины и к победе коммунизма. (Продолжительные аподосименты).

Успехи в развитии социалистических наций, достигнутые в системе единого многонационального Советского государства, имеют огромное международное значение.

На нашем примере рабочий класс капиталистических стран видит путь к своему освобождению от эксплуатации, от нищеты и безработицы, от растущей угрозы установления фашизма.

На нашем примере народы колоний и зависимых стран видят путь от гнета и бесправия — к свободе и независимости, от международной розни и вражды — к братской дружбе между народами, от голода и нищеты — к счастливой жизни, от неграмотности и культурной отсталости — к процветанию культуры, науки и искусства.

Весь ход истории все более и более подтверждает слова вождя нашей партии товарища Сталина, что «...теперь дело идет к тому, что социализм может послужить и уже начинает служить» для многочисленных масс обширнейших колониальных государств империализма знаменем освобождения.

Идея свободы, национальной независимости, идеи социализма проникли в самые отдаленные уголки порабощенных стран.

Народы, борющиеся за свое освобождение, знают, что на их стороне великий лагерь мира и демократии, что Советский Союз, Китайская Народная Республика и страны народной демократии отстаивают дело мира, свободы, независимости и подлинного равенства всех рас и наций и что даже сам факт существования этих государств накладывает удушающее давление на империализм, облегчая успешный исход их борьбы.

Приведя примеры Соединенных Штатов Америки и других буржуазных государств в своем бессильии против растущего национально-освободительного движения вопит на весь мир, что борьба успешных народов со своими поработителями является результатом советской пропаганды на Востоке.

Незадачным буржуазным политикам был дан ответ на это товарищем Сталиным еще много лет тому назад. Товарищ Сталин говорил:

«Нас обвиняют в том, что мы ведем пропаганду на Востоке... Мы не нуждаемся в пропаганде на Востоке. Стоит любому правдивому человеку взглянуть на колониальную зависимость страны или колонии приехать в Советскую страну и посмотреть, как у нас люди управляют страной, стоит посмотреть, как черные и белые, русские и нерусские, люди всех цветов и народностей стоят в одной удравке и тянут вместе дело управления великой страной, чтобы убедиться, что это единственная страна, где братство народов является не фразой, а делом. Никакой печатной или устной пропаганды нам не нужно, если у нас есть факт такой пропаганды, делом, как союз Советских Социалистических Республик». (Продолжительные аподосименты).

Народно-демократические страны, строя у себя новую жизнь, используют богатый опыт строительства и укрепления Советского многонационального государства.

Между демократическими государствами сложился новый тип отношений, какого еще не знала история человечества. Главная особенность этих отношений заключается в том, что они основаны:

на взаимном уважении национальных интересов, доверии и дружбе между народами, в отличие от политики тайных сговоров, интриг, явной или скрытой вражды, проводимой империалистическими государствами;

на тесном экономическом сотрудничестве и взаимопомощи, обеспечивающих наиболее благоприятные условия хозяйственного развития в полном соответствии с национальными интересами каждой страны, в отличие от жесткой конкурентной борьбы за источники сырья и рынки сбыта, царящей в лагере империализма;

на общем стремлении демократических государств к обеспечению мира, к восновновлению и развитию экономических и культурных связей между всеми странами, независимо от их экономических и социальных систем, в интересах улучшения жизни миллионов людей во всех странах земного шара, в отличие от империалистической политики милитаризации экономики, подготовки и развязывания новой мировой войны, наступления на жизненный уровень трудящихся.

Характерной особенностью отношений между нациями и государствами, существующих в лагере империализма, является ацкое стремление американского капитала к мировому господству. Американский империализм, расклевываясь во всех частях света свои сети, как ненаасытный паук, высасывает жизненные соки у многих народов и государств, не брезгуя никакими средствами для их забабаления. Наиболее распространенным методом является забабаление под видом так называемой американской «помощи». Причем страна, получившая американскую «помощь», в короткий срок утрачивает свои суверенные права и независимость и вынуждена к положеию вассала. Самое большее, на что может рассчитывать такая страна, это положение отнюдь не равноправного партнера.

Таким неравноправным партнером Соединенных Штатов Америки сегодня является Великобритания, когда-то славившаяся «владычицей морей», «мастерской мира». Американский империализм с каждым днем все более и более оттесняет Англию от источников сырья и от рынков сбыта, всецело средствами вынуждает ее из стран Европы и Азии, забаряя у нее одну позицию за другой. Дело дошло до того, что американцы бесцеремонно отказались английскому правительству в его покорнейшей просьбе разрешить посылку своего наблюдателя на переговоры США с английскими коминформом — Новой Зеландией и Австралией по вопросам так называемого Тихоокеанского пакта.

В связи с этим даже английская консервативная печать недавно с горечью сетовала на то, что с Англией обращаются как с бедной родственницей (смех, овиевление в зале), которую поучают, третируют или игнорируют. А одна из консервативных газет — «Дейли Мейл» прямо заявила: «Если мы будем терять свои позиции, то тут, то там, вскоре нам нечего будет терять». (смех в зале). Нельзя думать, что правящие круги Англии не понимают этого, однако, они все еще продолжают подчиняться американскому диктату, стараясь сделать хорошую мину при плохой игре. (Имявление в зале).

Империалистические заправчики США прещабляют забабаленные ими страны в плацдармы агрессивной войны, а молодежь этих стран обрекает на роль пушечного мяса. Так, со ступеньки на ступеньку, страны, попавшие в зависимость от США, скатываются на губительный путь войны.

Стремись спасти капитальную систему, где только ему грозит опасность, борясь за сохранение колониального господства и самых реакционных режимов всюду, где прозят национально-освободительное движение и демократическая революция, американский империализм стал оплотом и центральным звеном мировой реакции. Чертя голову, он идет по стопам германского фашизма, обречая свои воиска на положеию жандармов и душителей свободолюбивых народов. Воплощение, что народы стран, попавших в зависимость от США, организуются в общенациональном масштабе для сопротивления американскому вмешательству в их жизнь, для наращения из своей страны независимых господ, платят им жгучей ненавистью за извращение нац национальной чести и достоинства.

В свою очередь американский народ, которому изо дня в день выколачивают мысль о, якобы, существующей внешней угрозе, начинает понимать всю вздорность этой пропаганды. Под тяжелым бременем возрастающих военных расходов он все более проявляет свое недовольство нынешней политикой правящих кругов Соединенных Штатов.

Товарищи! Главным итогом, с которым наша партия пришла к XIX съезду, является то, что Советский Союз достиг небывалого могущества и международного авторитета. Мы достигли этого путем политики индустриализации, превратившей нашу страну из аграрной в передовую промышленную державу, путем политики коллективизации, превратившей наше сельское хозяйство в крупное, механизированное, самое передовое в мире, путем последовательного проведения ленинско-сталинской национальной политики, обеспечившей несокрушимое единство и дружбу народов СССР, путем неуклонного проведения сталинской внешней политики, направленной на поддержку мира между народами.

На высочайшем уровне поднялся благосостояние и культура народов нашей страны.

История показывает, что за 35 лет Советской власти наша страна достигла такого промышленного прогресса, для достижения которого капиталистическим странам потребовалось столетия. Если СССР за годы Советской власти увеличил свое промышленное производство в 39 раз, то Англия на увеличение промышленного производства во столько же раз понадобилось 162 года (с 1790 г. по 1951 г.), а Франция за последние 90 лет увеличила свое промышленное производство всего лишь в 5,5 раза. Что же касается Соединенных Штатов Америки, то за последние 35 лет они увеличили производство промышленной продукции только в 2,6 раза.

Своих успехов социалистическое государство добилось в исторически короткий срок потому, что советский строй открыл невиданные доселе возможности для быстрого экономического и культурного развития СССР, потому что борьбой нашего народа за социализм руководила Коммунистическая партия, которая знает, куда вести дело, и не боится трудностей. (Продолжительные аподосименты).

Путь к победе социализма в нашей стране не был легким. На этом пути было немало трудностей и препятствий как внутреннего, так и внешнего порядка, но наша партия всегда была в мобилизационной готовности и успешно их преодолевала. Теперь, когда перед нами стоят большие и сложные задачи коммунистического строительства, наша партия, как партия, руководящая Советским государством, обязана предвидеть трудности и быть во всеоружии, чтобы повести народ на их преодоление. Мы уверены, что наша партия, созданная и воспитанная Лениным и Сталиным, и впредь всегда будет на высоте своих великих задач. (Аподосименты).

Вместе с великим Лениным товарищ Сталин строил и укрепил нашу партию, вел рабочий класс России на штурм капитализма и в октябре 1917 года, создавал первое в мире Советское государство. Более четверть века после смерти великого Ленина товарищ Сталин вел нашу партию и советский народ по неизведанным путем строительства новой коммунистической жизни. На каждом новом этапе этого пути товарищ Сталин теоретически вооружает нашу партию, учит ее предвидеть дальнейший ход событий и нацеливать на решение главных задач.

Огромным событием в идейной жизни партии является дальнейшее развитие марксистско-ленинской теории товарищем Сталиным в его работе «Экономические проблемы социализма в СССР».

Положения и выводы, данные товарищем Сталиным в этой работе, имеют особое значение потому, что они открывают новую главу в развитии марксистско-ленинской науки и неразрывно связаны с главными задачами практики коммунистического строительства в СССР. Известно, что Маркс и Энгельс превратили социализм из утопии в науку. Развивая марксизм, великий Ленин создал учение о социалистическом обществе. Претворяя в жизнь это учение, партия под руководством товарища Сталина добилась всемирно-исторической победы: социализм из мечты лучших умов человечества превратился в действительность. Советский народ построил социализм, и наша страна вступила в полосу постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В этих условиях перед нашей партией встали новые вопросы марксистско-ленинской теории. Какие предварительные условия необходимо создать для осуществления перехода от социализма к коммунизму? Что для этого необходимо сделать? Каковы основные закономерности этого важного исторического периода? И мы видим, как товарищ Сталин дал на все эти вопросы, имеющие огромное значение для движения нашего советского общества четкие и ясные ответы, осветившие партию и советскому народу их предстоящий путь.

Несомненно, что указания товарища Сталина об условиях и путях осуществления постепенного перехода от социализма к коммунизму наш съезд и вся наша партия примут, как свою программу борьбы за построение коммунизма. (Бурные, продолжительные аподосименты).

Эту сталинскую программу наша партия и весь советский народ встретили с величайшим энтузиазмом. Она открывает лучшие мечты советских людей и вдохновляет их на новые героические дела во имя торжества великих идей Ленина и Сталина. (Аподосименты).

Наше победоносное движение по пути к коммунизму послужит неиссякаемым источником вдохновения для рабочего класса и трудящихся всех стран в их революционной борьбе за мир, демократию и социализм.

В эти исторические дни XIX съезда советский народ, сильный своим единством, как никогда сплочен вокруг своей родной Коммунистической партии и готов к новым трудовым подвигам во славу своей Отчизны. (Аподосименты).

Народы нашей страны могут быть уверены в том, что Коммунистическая партия, вооруженная теорией марксистско-ленинизма, под руководством товарища Сталина приведет нашу страну к завершению великой цели — к коммунизму. (Бурные, долго не стихающие аподосименты. Все встают).

## ДНЕВНИК СЪЕЗДА

### Утреннее заседание 8 октября

8 октября XIX съезд ВКП(б) продолжал свою работу. Утреннее заседание съезда открылось под председательством тов. Андрианова.

Председательствующий представляет слово для предложения по отчетному докладу Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б) тов. Аристову. Тов. Аристов вносит предложение: отчет Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б) утвердить. Это предложение съезд принимает единогласно.

После принятия резолюции по докладу Центральной Ревизионной Комиссии съезд переходит к обсуждению третьего вопроса порядка дня: «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы». С докладом выступает Председатель Госплана СССР тов. М. З. Сабуров.

Тов. Сабуров в начале доклада подчеркнул, что пятый пятилетний план продолжает линию предыдущих сталинских пятилетних на мирное развитие советской экономики, на систематический рост социалистического хозяйства и народного благосостояния. Осуществление пятого пятилетнего плана является для нашей страны важным этапом на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В итоге выполнения предыдущего, четвертого пятилетнего плана довоенный уровень развития народного хозяйства СССР, говорит докладчик, был оставлен далеко позади. Успешное его выполнение позволяет принять пятый пятилетний план, обеспечивающий дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства, повышение культурного уровня народа, рост материального благосостояния трудящихся.

Докладчик характеризует основные показатели новой пятилетки. Многочисленные цифры, приведенные в докладе, выражают все ускоряющийся поступь советского народа к коммунизму.

По новому пятилетнему плану предусматривается повышение промышленного производства за пятилетие, примерно, на 70 проц. Это значит, что в 1955 году валовая продукция промышленности превысит довоенный уровень втрое. Среднегодовой темп роста промышленности определяется, примерно, в 12 проц.

Наша социалистическая промышленность вырастет не только количественно, но и качественно. Будут полностью механизированы трудоемкие работы, в широких масштабах будет внедряться автоматизация производства, поднимется энергооборуженность народного хозяйства. В этом значительную роль сыграют завершение сооружения одной из великих строек коммунизма на Волге — Кубышевской ГЭС, а также других крупных электростанций.

Столь же грандиозные перспективы открываются перед сельским хозяйством. Еще выше поднимется его механизация, повысится культура земледелия, возрастает урожай. В стране будет заложено 5 миллионов гектаров новых защитных лесонасаждений, построено до 35 тысяч ферм и водоемов, на 30—35 процентов увеличатся площади орошаемых земель.

Дальнейшее мощное развитие получит транспорт — железнодорожный, морской, речной, воздушный, автомобильный, а также связь.

На основе подъема народного хозяйства значительно повысится материальное благосостояние и культура народа. Национальный доход СССР за пятилетие возрастет не менее, чем на 60 проц.

Объем капитального строительства намечается увеличить, по сравнению с четвертой пятилеткой, примерно на 90 проц. Тов. Сабуров подчеркнул, что в новом пятилетнем плане ярко выражены требования основного экономического закона социализма: обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

Докладчик отмечает, что, обсуждая проект директив по пятилетке, партийные организации внесли много замечаний и дополнений. Все они проникнуты работой о всестороннем развитии страны. Этот документ с огромным пользой был встречен советским народом, а также трудящимися стран народной демократии, которые видят в нем свое будущее и мощный фактор укрепления дела мира во всем мире.

На вечернем заседании продолжалось обсуждение доклада тов. М. З. Сабурова «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы».

Председательствующий тов. Низов первое слово предлагает тов. Бабаеву (Туркменская ССР). Тов. Бабаев говорит, что партия пришла к XIX съезду, как и весь советский народ, с большими успехами в строительстве коммунизма. Под руководством Центрального Комитета партии и лично товарища Сталина, при огромной помощи всех народов Советского Союза и в первую очередь, великого русского народа, огромных успехов достигла Туркменская ССР. Из отсталой окраины Туркменской ССР за годы Советской власти превратилась в передовую советскую республику с высокопродуктивной промышленностью и сельским хозяйством. Успешно развивается культура, национальная форма, социалистическая по содержанию. В Туркмении осуществлено всеобщее семилетнее обучение. Здесь несколько великих учебных заведений, университет, свыше пятидесяти научных учреждений. В 1951 году создана Академия наук.

Тов. Сабуров заканчивает доклад словами, которые съезд встречает бурными аподосиментами:

— Советские люди не пожалеют своих сил, чтобы обеспечить успешное выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана. Тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии, вокруг своего любимого вождя и учителя товарища Сталина, советский народ уверенно идет вперед, к коммунизму.

После небольшого перерыва съезд переходит к обсуждению доклада тов. Сабурова.

Первым выступает тов. Аристов (Челябинск). Он говорит об огромном значении XIX съезда партии для построения коммунизма в советской стране, для международного коммунистического движения. Съезд удесятерит силы нашей партии, еще больше поднимет авторитет СССР в глазах трудящихся всего мира.

Темы дальнейшего развития Советского Союза, намеченные новым пятилетним планом, указывают оратор, это высокие темы, по ним, безусловно, реальны.

За годы, прошедшие с XVIII съезда, главная отрасль промышленности Челябинской области — черная металлургия — выросла и дает теперь металла больше, чем вся царская Россия. Заводы области имеют огромные возможности значительно перевыполнить намеченные планы выпуска продукции.

Тов. Аристов предлагает прудуметь более быстрое строительство и освоение рудников, указывает на отставание проектирования промышленных предприятий, на необходимость расширения связи науки с производством и увеличения количества научных учреждений в области.

Оратор подчеркивает, что в настоящее время область полностью обеспечивает себя хлебом. Он предлагает изучить вопрос о проведении ранних посевов, что даст возможность собирать более высокие урожаи.

В последние годы, говорит оратор, Урал стал одной из крупнейших баз народного хозяйства, одним из главных поставщиков металла, машин, оборудования для великих строек коммунизма. Сила Советского Урала в его людях, густобоудней Родине, родной партии, великому Сталину — создателю второй уральско-металлургической базы на Востоке.

Слово предоставляется министру нефтяной промышленности тов. Байбакову. Он говорит о значительных изменениях, которые произошли в нефтяной и нефтеперерабатывающей промышленности за период между VIII и XIX съездами. Были приняты меры к быстрейшему восстановлению нефтяной промышленности в районах, пострадавших от немецко-фашистских оккупантов, и широкую разработку нефтяных месторождений в новых районах. Между Волгой и Уралом, по указаниям товарища Сталина, создана нефтяная база — второе Баку. Существенные изменения произошли и в других нефтяных районах страны.

По разведанным промышленным запасам нефти Советский Союз занимает сейчас одно из первых мест в мире, что позволяет значительно повысить темпы работ и досрочно выполнить указание товарища Сталина о двукратном увеличении добычи нефти до 60 миллионов тонн.

В стране создана новая газовая промышленность. Построены крупнейшие магистральные газопроводы и газовые заводы. Разведанные запасы природного газа дают возможность обеспечить газификацию многих городов страны, а также развить химическую переработку газа.

Исключительно большие и почетные задачи ставятся перед нефтяниками в проекте директив съезда. Добычу нефти предусматривается поднять на 85 процентов. Это значит, говорит тов. Байбаков, что нефтяники должны выполнять работы, огромные по своему размаху и значению.

Тов. Байбаков считает целесообразным отразить в директивах съезда необходимость дальнейшего роста добычи нефти в восточных районах страны, резкого увеличения объема буровых работ, широкого внедрения новых методов разработки нефтяных залежей.

Нет сомнений в том, заявляет в заключение тов. Байбаков, что нефтяники Советского Союза под руководством нашей спальной партии добьются досрочного выполнения пятого пятилетнего плана по добыче и переработке нефти и газа.

### Вечернее заседание 8 октября

Коммунистическая партия воспитывает трудящихся в духе советского патриотизма, беззаветной преданности делу партии Ленина—Сталина, делу строительства коммунизма.

Тов. Бабаев говорит о том, какие величайшие перспективы дальнейшего развития открывает перед республикой строительство Главного Туркменского канала. Он считает необходимым ускорить сроки строительства канала, высказывает ряд критических замечаний по адресу министерств — халковоства СССР, электростанций и связи за недостаточную помощь республике.

Тов. Бенедитов (Москва) в своем выступлении приводит характеристику успехов развития сельского хозяйства. В короткий срок не только восстановлен, но и превзойден довоенный уровень производства. За годы послевоенной пятилетки возросла материально-техническая база, еще более окрепло общественное хозяйство колхозов. Высокий уровень механизации

В конце утреннего заседания с приветствиями выступили представители ряд зарубежных коммунистических партий. Делегаты съезда встретили гостей горячими аподосиментами, приветствуя в их лице трудящихся тех стран, посланцами которых они являются. Выступления деятелей международного коммунистического движения превратились в яркую демонстрацию дружбы и солидарности в борьбе за мир, за демократию, за социализм.

На трибуне — тепло встреченный съездом — генеральный секретарь компартии Китая тов. Лю Шао-пи. Передав делегатам съезда братский привет от коммунистов Китая и от всего великого китайского народа, под бурные аподосименты он оцашает поздравление ЦК Коммунистической партии Китая товарищу Сталину и делегатам съезда, подписанное председателем Мао Цзе-дуном.

В этом приветствии говорится о вдохновляющей и организующей роли Всесоюзной Коммунистической партии, вышедшей из-под пера Ленина и Сталина, о ее грандиозном вкладе в коммунистическое движение. Имена Ленина и Сталина — знамя, ведущее вперед трудящихся всего земного шара. Коммунистическая партия Советского Союза — пример для всех коммунистических и рабочих партий. СССР — могучий оплот мира и демократии во всем мире.

Тов. Лю Шао-пи произносит здравичу в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь побед марксизма-ленинизма, в честь великого вождя и учителя трудящихся всего мира товарища Сталина, в честь могучей дружбы и союза народов Китая и СССР. Бурными, долго не стихающими аподосиментами встречают делегаты съезда эти слова.

Выступает тепло встреченный делегатами съезда председатель Коммунистической партии Чехословакии тов. Клеммент Готвальд. Свою речь он начинает словами приветия, обращенного к съезду от имени коммунистов и всех трудящихся Чехословакии. Он сообщает, что в честь XIX съезда ВКП(б) и опубликование исторических документов к съезду нашли в стране необычайно широкий отклик. Сотни тысяч трудящихся Чехословакии в городе и деревне приняли в честь съезда социалистические обязательства и с успехом их выполняют.

Чехословацкие коммунисты, сказал тов. Готвальд, всегда учились и учатся у большевиков бороться и побеждать. Новый фундаментальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» является для компартии Чехословакии бесценным источником опыта в советской борьбе за строительство и укрепление социалистического строя, в борьбе за сохранение мира.

Тов. Готвальд передал от компартии Чехословакии и всего народа страны глубокую и искреннюю благодарность трудящимся Советского Союза, ВКП(б) и лично товарищу Сталину за неоценимую помощь, которая оказывается чехословацкому народу. Делегаты съезда несколько раз продолжительными аподосиментами прерывали речь тов. Готвальда.

Слово предоставляет заместителю генерального секретаря Итальянской коммунистической партии Луиджи Лонго, тепло встреченному делегатами съезда.

По поручению Центрального Комитета Итальянской коммунистической партии и лично товарища Толенти от обращения к делегатам съезда, к большевистской партии и ее великому вождю товарищу Сталину с братским приветием и поздравлением от имени 2,5 миллиона коммунистов и комсомольцев, а также от рабочих, крестьян, трудящихся и демократов Италии.

Мы приветствуем в лице вашего съезда и в лице товарища Сталина, говорит Луиджи Лонго, сласителей Европы и всего мира от фашистского гнета, строитель нового, коммунистического общества, указывающих человечеству путь к освобождению и подъему, защитников мира и дружбы всех народов!

Л. Лонго говорит, что великие победы коммунизма радуют итальянских трудящихся и вдохновляют их на борьбу. Эти победы содействуют сохранению мира во всем мире и укреплению братских связей между народами. Речь тов. Луиджи Лонго неоднократно прерывалась продолжительными аподосиментами.

На этом утреннем заседании заканчивается. (ТАСС).

(Окончание на 4-й стр.).

# XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

## Вечернее заседание 8 октября

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

Партийная организация и все трудящиеся Советской Украины, как и весь советский народ, — говорит тов. Коротченко (Украинская ССР), — с большим одобрением встретили проект директивы XIX съезда партии по новому пятилетнему плану — эту великую программу дальнейшей борьбы за построение коммунистического общества. В этом историческом документе отражена также сталинская забота о дальнейшем укреплении могущества любимой Родины, о всемерном развитии экономики и культуры всех братских республик Советского Союза.

Новый пятилетний план отражает мирные устремления Советского государства, демонстрирует величие социализма, его решающее превосходство перед капитализмом. Он еще более укрепит наше сотрудничество со странами народной демократии.

На примере Украинской ССР тов. Коротченко показывает огромные достижения советского народа. Украина досрочно завершила послевоенную пятилетку и дает теперь угля, руды, металла, электроэнергии, сахара, продуктов сельского хозяйства больше, чем до войны.

Украинский народ с радостью встретил предусмотренные проектом директивы съезда указания о дальнейшем резервировании строительства Каховской гидроэлектростанции, а также Южно-Украинского канала.

Учитывая большую потребность в электроэнергии, а также необходимость быстрее ввести в эксплуатацию новые поливные площади на юге республики, тов. Коротченко предлагает предусмотреть во второй послевоенной пятилетке такой объем капиталоделаний, который дал бы возможность сократить сроки сооружения Южно-Украинского канала и Каховской ГЭС. Он вносит также ряд других предложений, касающихся дальнейшего развития отдельных отраслей народного хозяйства Украинской ССР.

Слово предоставляется тов. Н. А. Булганину — одному из ближайших соратников товарища Сталина. Съезд встречает его бурными, продолжительными аплодисментами.

Обозревая путь пройденный советской страной со времени XVIII съезда, говорит тов. Булганин, можно с чувством удовлетворения и гордости отметить, что политика нашей партии была правильной, исходила, как и всегда, из интересов народа и имела своей целью всемерное укрепление Советского государства. Политика партии, ее практическая деятельность подверглись самой тщательной проверке в горниле жестоких испытаний Великой Отечественной войны, когда вопрос стоял так: либо Советский Союз сохранил свою независимость и наша страна останется свободной, либо она превратится в колонию, а населяющие ее народы — в рабов германского империализма. Преодолев колоссальные трудности, как же не в состоянии выдержать всякое другое государство, Советский Союз одержал победу, оказался сильнее гитлеровской Германии.

Тов. Булганин далее говорит о беспримерных подвигах и победах Советской Армии в Отечественной войне. Каждая из этих побед — золотая страница военной истории нашего народа.

Организатором и вдохновителем всех побед советского народа, Советской Армии являются великий Сталин, говорит тов. Булганин под бурные аплодисменты съезда. Под непосредственным руководством товарища Сталина, по его генеральному замыслу были подготовлены и проведены все решающие операции Великой Отечественной войны и осуществлен разгром гитлеровской Германии и империалистической Японии.

Итоги войны показали всему миру, какой мощной силой является Советский Союз.

Послевоенные годы вновь продемонстрировали могущество Советского государства. Советский народ нашел силы и возможность не только залечить раны, нанесенные войной, но и организовать мощный подъем промышленности, транспорта, сельского хозяйства, культуры и материального благосостояния трудящихся.

Тов. Булганин далее останавливается на важнейших вопросах нового пятилетнего плана. Он подчеркивает, что задачи, поставленные пятилетним планом, предъявляют большие требования к партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, обязывая их мобилизовать широкие массы трудящихся на выполнение и перевыполнение заданий пятилетки. Тов. Булганин, затем, отмечает необходимость нового подъема идеологической работы партии.

Закончившую часть своей речи тов. Булганин повстан международному положению. Он останавливается на пронах американских агрессоров, пытающихся раздуть пожар мировой войны. Если она ее развяжут, говорит тов. Бул-

ганни, то это вызовет могучий отпор всех свободолюбивых народов, которые не пожелают своих сил, чтобы навсегда покончить с капитализмом. Эти слова съезд встретил продолжительными аплодисментами.

По окончании речи тов. Булганина в зале возникает бурная овация в честь товарища Сталина. Все встает, раздается возгласы: «Великому Сталину — ура!»

На съезде была оглашена, встреченная теплыми аплодисментами, приветственная телеграмма генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Японии тов. Токуда. В телеграмме, оглашенной тов. Аристовым, говорится, что все прогрессивные люди мира и японские патриоты вместе с Коммунистической партией Японии горячо желают успехов XIX съезду. Документы, предлагаемые на рассмотрение съезда, свидетельствуют о прочных и нерушимых завоеваниях, в которых привели народы Советского Союза великий вождь товарищ Сталин.

В телеграмме далее указывается, что американские оккупанты и японские реакционеры пытаются вовлечь японский народ в агрессивную войну, прикрывая подготовку этой войны ложью об угрозе агрессии, якобы существующей со стороны Советского Союза. Именно поэтому новая пятилетняя программа мирного строительства СССР имеет особое значение для японского народа, так как она разоблачает эти лживые измышления и облегчает борьбу против американских оккупантов и их пособников — японских реакционеров. Коммунистическая партия Советского Союза всегда боролась и побеждала, руководствуясь великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Это учение является путеводной звездой и для Коммунистической партии Японии.

Чтение телеграммы тов. Токуда неоднократно прерывалось аплодисментами съезда.

Тов. Кузнецов (Москва) говорит о всемирно-исторических победах советского народа, достигнутых под руководством Коммунистической партии, под водительством гениального вождя и учителя товарища Сталина. Директивы по пятилетнему плану содержат величайшую программу дальнейшего развития СССР по пути к коммунизму.

В пятилетнем плане предусмотрено дальнейшее широкое освоение промышленности современной техникой, что позволит еще больше повысить механизацию тяжелых и трудоемких работ и довести благодаря этому высокой производительности труда. Для выполнения пятилетнего плана, подчеркивает тов. Кузнецов, важнейшее значение будет иметь также дальнейшее развитие всеобщего социалистического соревнования, расширение опыта новаторов производства, массовое движение изобретателей и рационализаторов.

Благодаря повседневной заботе Коммунистической партии, продолжает тов. Кузнецов, за период между XVIII и XIX съездами достигнуты огромные успехи в повышении жизненного уровня советского народа. Доходы рабочих и служащих на одного работающего повысились в 1951 году, по сравнению с довоенным временем, на 57 процентов и доходы крестьян — на 60 процентов. Советские люди на те же средства в настоящее время могут купить в два раза больше товаров, чем в 1947 году. Далее, только по государственному социальному страхованию ассигнования увеличились с 8,6 миллиарда рублей в 1940 году до 21,4 миллиарда рублей в 1952 году. Сеть санаториев и домов отдыха непрерывно расширяется. В текущем году на курортах страны проведут свой отдых 4,5 миллиона рабочих и служащих.

Значительное место в своем выступлении тов. Кузнецов уделяет вопросу укрепления братских связей и дружбы советского народа с трудящимися других стран, укреплению международного рабочего единства. Рабочий класс капиталистических стран, говорит тов. Кузнецов, все решительнее и организованнее выступает против проволочной империалистической политикой голода, нищеты и войны.

Тепло встречают делегаты съезда появившиеся на трибуне тов. П. К. Пономаренко.

Тов. Пономаренко отмечает, что достижения советской страны, поданные в отчетном докладе ЦК ВКП(б) и в докладе о новом пятилетнем плане, свидетельствуют о победе генеральной линии партии, самоотверженности, непоколебимой преданности и сплоченности советского народа вокруг партии, Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина.

Задачи, выдвинутые в этих докладах, свидетельствуют о заботе партии о новом подъеме народного хозяйства и дальнейшем росте материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Совершенно иное положение существует в лагере империализма, в лагере агрессии, где происходит дальнейшее абсолютное и относительное обнищание рабочего класса, упадок массового хозяйства, разорение огромных слоев трудящегося крестьянства. В Турции, например, которую заправили США, вопреки рассудку, выставляют в качестве образца свободной страны, пять миллионов крестьянских хозяйств действительно «свободны» — но свободны... даже от клочка земли. А из имеющих такой клочок — только у одного из 150 есть плуг.

Одним из величайших завоеваний советского строя, говорит тов. Пономаренко, явилось социалистическое переустройство деревни. Созданы все условия для успешного развития сельского хозяйства. Оно обеспечено мощной современной техникой. Крупнейшим успехом социалистического земледелия является неуклонный рост валовой продукции зерна, достигший в нынешнем году 8 миллиардов пудов.

Успехи сельского хозяйства обусловлены значительным количественным и качественным ростом заготовок сельскохозяйственных продуктов и сырья. Тов. Пономаренко приводит яркие цифры, которые показывают, как из года в год растут государственные заготовки хлеба, мяса, молока, шерсти, сахарной свеклы и т. д.

Велики успехи нашего сельского хозяйства, говорит тов. Пономаренко, они радуют всех советских людей. Эти успехи с неопровержимой силой свидетельствуют о решающих преимуществах социалистического сельского хозяйства перед капиталистическим. Новая пятилетка открывает еще более грандиозные перспективы для развития социалистического сельского хозяйства.

Делегаты тепло встречают генерального секретаря ВКП(б) товарища Сталина. Выступивший оратор многократно прерывается бурными, продолжительными аплодисментами. Тов. М. Ракоши говорит о строительстве новой жизни народно-демократической Венгрии, народ которой обязан Советскому Союзу своим освобождением.

Венгерские трудящиеся выйдя в Советском Союзе не только своего освободителя, но и пример, которому они следуют, видят основу своего процветания и счастья. Венгерский народ понял, продолжает тов. М. Ракоши, что его место — в 800-миллионном лагере мира, возглавляемом Советским Союзом. В рядах этого лагеря он честно и самоотверженно борется за обеспечение своего лучшего будущего, против империалистических поджигателей войны. Для всех нас служат примером то непоколебимое единство, сплоченность, смелая, здоровая, сознательная критика и самокритика, свидетельствами которой мы являемся здесь на съезде и которая составляет источник новых побед. Венгерская партия трудящихся и венгерский народ от всего сердца горячо желают успехов передовому отряду международного революционного рабочего движения, закаленному в боях авангарду борьбы народов за свободу и мир — славному Коммунистической партии Советского Союза и ее XIX съезду.

Вновь возникает овация, когда председательствующий сообщает о предоставлении слова генеральному секретарю Коммунистической партии Великобритании тов. Гарри Поллиту, старейшему деятелю рабочего движения.

Я и Джон Голман, говорит Гарри Поллит, горды тем, что нам выпала высокая честь от имени Коммунистической партии Англии передать горячий братский привет историческому XIX съезду великой Коммунистической партии Советского Союза и ее вождю товарищу Сталину, учителю, другу и наставнику трудящихся всего мира. Бурными аплодисментами встречаются эти слова.

Тов. Гарри Поллит подчеркивает значение съезда для рабочих всего мира, в том числе для английских трудящихся, которые стремятся к миру и социализму. Как никогда прежде, XIX съезд продемонстрирует, что созидательные планы, здравый смысл и гуманность советского народа являются ярким маяком для народов западного мира, живущих в условиях экономического кризиса и в атмосфере военной неопределенности, еще раз покажет, что советский народ живет во имя социализма, во имя мира, а не разрушения, только во имя мира, а не войны.

XIX съезд намечает пути к достижению коммунизма — этого великого идеала полной свободы, справедливой и мирной жизни, которая означает собой новую эру — сталинскую эру в мировой истории человечества. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Выступившему тов. Гарри Поллиту заканчивается вечернее заседание съезда. Следующее заседание состоится 9 октября. (ТАСС).

## Издание в Румынии труда И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“

БУХАРЕСТ, 8 октября. (ТАСС). Издательство политической литературы Румынии выпустило в свет отдельную брошюрой труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Тираж издания 100 тысяч экземпляров.

## В честь XIX съезда ВКП(б)

СОФИЯ, 8 октября. (ТАСС). По всей стране широко развернулось соревнование в честь XIX съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). С большим подъемом работают в эти дни монтажники самого крупного маргеновского цеха на строящемся металлургическом комбинате имени В. И. Ленина. Бригады монтажников Стояна Греховского, Любена Маштанова, Гондана Навова и другие досрочно завершили строительство здания цеха и обязались на 18 дней раньше срока выполнить очередные работы.

С большим подъемом трудятся в эти дни рабочие предприятий одного из крупнейших промышленных центров Болгарии города Габрово. На фабрике «Зоя» по призыву ударницы Бонки Спасовой десятки рабочих приняли в честь XIX съезда большевистской партии повышенные обязательства. Массовое соревнование в честь XIX съезда развернулось также на фабрике имени Василия Коларова и других предприятий Габрово.

## Замечательный рост богатства и силы советского народа

ПРАГА, 8 октября. (ТАСС). Комментарии к работе XIX съезда ВКП(б), газета «Прага» в передовой статье «Под водительством Сталина вперед к коммунизму!» пишет, что под знаменами ВКП(б) плут сотни миллионов людей. «В Праге и Париже, в Пекине и Лондоне, на Севере и Юге земного шара, — продолжает газета, — читают доклад Г. М. Маленкова на XIX съезде ВКП(б). Радостью и счастьем наполняет сердца трудящихся всего мира замечательный рост богатства и силы советского народа, о чем рассказано в своем докладе Г. М. Маленкова».

Рабочие, занятые на монтаже четвертой маргеновской печи металлургического комбината имени Клемента Готвальда в Кунцеде, обязались в честь съезда ускорить монтаж металлоконструкций. Свои слова они сдержали. Сейчас на четвертой маргеновской печи к работе приступили каменщики. Они начали кладку дымоходов.

Рабочие Оломуцкого металлургического завода в честь съезда создали ударные бригады, которые выполняют дневные задания на 160—210 процентов.

На многих шахтах Остравско-Карвинского угольного бассейна также созданы ударные бригады. Эти бригады с честью выполняют взятые обязательства и дают десятки вагонов угля сверх плана.

## Трудовой подъем в Румынии

БУХАРЕСТ, 8 октября. (ТАСС). Съезд великой партии Ленина-Сталина трудящиеся Румынии отмечают производственными успехами. Выше 36 тыс. рабочих промышленных предприятий Румынии области стали на трудовую вахту в честь съезда большевистской партии. Коллективы 15 фабрик и заводов области досрочно завершили сентябрьский план и продолжают работать повышенными темпами. На всех предприятиях соревнование возглавляют коммунисты и члены союза трудящейся молодежи Румынии. Рабочие сталеплавильного цеха завода «Индустрия свирей», возглавляемого коммунистом Даниила Беар, в результате применения советского опыта выдали сотни тонн стали

сверх задания. За короткое время коллектив этого предприятия сэкономил государству 733 тыс. лей.

Крупными производственными подвигами отмечен съезд ВКП(б) трудящиеся предприятий тяжелого машиностроения. Выше 9 тыс. рабочих этой отрасли промышленности ежедневно перевыполняютменные нормы.

Перевыполняют свои обязательства, взятые накануне открытия XIX съезда ВКП(б), трудящиеся бухарестского машиностроительного завода им. Болеслава Бертута. Коллектив завода производственный план ежедневно перевыполняет на 30—35 процентов. Накануне и в дни съезда трудящиеся этого предприятия сэкономили государству 340 тыс. лей.

## Польские крестьяне приветствуют XIX съезд ВКП(б)

ВАРШАВА, 8 октября. (ТАСС). В ходе соревнования в честь XIX съезда партии Ленина-Сталина польские крестьяне 726 сел Лодзинского воеводства выполнили взятые ими в честь съезда обязательства.

В тысячах сел, сельскохозяйственных производственных кооперативах, МТС и государственных сельскохозяйственных хозяйствах прошли митинги и собрания, посвященные XIX съезду ВКП(б).

С огромным подъемом проходило собрание членов сельскохозяйственного производственного кооператива «Звончик хлопская» Старогарского уезда. Собрание приняло приветственную телеграмму XIX съезду ВКП(б).

«Мы с радостью приветствуем съезд партии Ленина-Сталина, — говорится в телеграмме, — ибо нам дороги мир и свобода и ненавистны империалистические поджигатели войны.

ВКП(б) вывела трудящиеся крестьянство Советского Союза на путь счастья и благосостояния. Идя по этому пути, мы,

крестьяне, создали свой сельскохозяйственный кооператив. Наша жизнь становится все лучше, все культурнее... В текущем году мы получили урожай на 20 процентов выше, чем в прошлом году. Мы обязались неустойно усилить свою борьбу за повышение урожая и развитие животноводства. Образцом в этом будут для нас прекрасные достижения советских колхозников».

С аналогичными приветственными письмами XIX съезду ВКП(б) обратились крестьяне многих сел и сельскохозяйственных производственных кооперативов страны.

В письме членов сельскохозяйственного производственного кооператива «Шпилоце» («Будущее») Тувеского уезда говорится:

«Мы сердечно приветствуем XIX съезд ВКП(б). Из его решений мы будем черпать вдохновение, пример и указания для нашего труда на благо родины, в борьбе за упреждение мира, построение в Польше социализма».

## Албанская печать о XIX съезде ВКП(б)

ТИРАНА, 8 октября. (ТАСС). По общению албанского телеграфного агентства, сегодня все албанские газеты на первой полосе публикуют сообщения о работе XIX съезда ВКП(б). Газеты также публикуют вторую часть доклада Г. М. Маленкова.

Весь албанский народ следит за работой съезда с большим вниманием и успешно выполняет обязательства, взятые в честь XIX съезда. Рабочие нефтепромыслов Патоса, завершив готовый план 22

сентября, выполняют свои ежедневные задания на 140 проц.

Рабочие машино-тракторной станции района Берата, соревнуясь в честь XIX съезда ВКП(б), 1 октября закончили выполнение плана этого года.

На обувной фабрике в Тиране рабочие цеха заготовок первыми выполнили взятые на себя обязательства в честь XIX съезда ВКП(б). 2 октября они выполнили план первой половины этого месяца и соревнуются за выполнение месячной программы к 18 октября.

## НА КОНГРЕССЕ СТОРОННИКОВ МИРА СТРАН АЗИИ И ТИХОГО ОКЕАНА

ПЕКИН, 8 октября. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана, проходившем под председательством корейского делегата Се Чун Сика и делегата Пакистана Атаури Рахмана, первым выступил представитель Сирии и Ливана Ахмед Кассар, рассказавший о борьбе народов Сирии и Ливана против превращения этих стран в военную базу США. Затем выступил глава делегации Пейлона буддийский священник Н. Дхаммарана.

Делегат Таиланда Сури Тонгананя, говоря о захватнической политике Таиланда американскими империалистами и реакционным правительством Таиланда, указал, что в результате давления США цены на каучук — главный продукт экспорта Таиланда — упали на 60 процентов. В стране существует массовая безработица. Американские империалисты превращают Таиланд в свою военную базу. Во имя мира народ Таиланда не пожелает никаких сил, он будет с еще большим упорством и решимостью вести борьбу за мир, за отзыв тайских солдат из Кореи.

После выступления Тонгананя делегация Таиланда под бурные аплодисменты присутствующих преподнесла цветы и плакатов знамя с изображением голубя мира делегации корейского народа.

Выступивший затем глава делегации Никарагуа Леон Валдьерас сказал, что, несмотря на трудности, ряды сторонников мира в Никарагуа непрерывно растут.

Ирскую речь произнес делегат Алжира Куши Мохаммед. Наш народ, заявил он, солидарен с народом Вьетнама. Наши крестьяне изгонят вербовщиков, пытающихся залучить солдат для французских колонизаторов. Наши жерпаны при поддержке всего народа брошены за возвращение своих мужей, сыновей и братьев из Вьетнама, куда они были отправлены при помощи обмана и силы.

Рассказав о борьбе в Алжире подписей под Стокгольмским воззванием и под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между всеми великими державами, Куши Мохаммед под аплодисментами присутствующих в зале говорил, что алжирский народ дал клятву никогда не поднимать оружия против народов Советского Союза.

После речи главы делегации Гондураса Рамона Амая Аморора выступила представительница США Анита Уилкокс, которая сказала: несмотря на то, что правительство, прибегая к фашистским методам, преследует сторонников мира, их число растет с каждым днем. Американские семьи, сыновья и родственники которых погибли в Корее, отказываются принимать награды, полученные солдатами в преступной войне в Корею.

Рассказав о деятельности сторонников мира в США, Анита Уилкокс заканчивает свое выступление призывом к дальнейшей борьбе за мир во всем мире.

Последним на утреннем заседании выступил делегат Сальвадора Вальде Чавес Веласко.

## На межзоональном шахматном турнире

СТОКГОЛЬМ, 8 октября. (ТАСС). Сегодня на межзоональном шахматном турнире в Сальтсбадене доигрывались неоконченные партии.

Сделав всего один ход, Матанович (Югославия) сдался проессейстеру Боту (СССР). Не приставляя к игре, признал себя побежденным в партии с Ботом и мастер Санчес (Колумбия).

Вничью закончилась партия Сабо (Венгрия) — Санчес (Колумбия), Барта (Венгрия) — Принс (Колумбия), Вейд (Новая Зеландия) — Элисквас (Аргентина), Штолц (Швеция) — Нильгип (Аргентина), Вайтнис (Канада) — Уиншер (Западная Германия) и Голмбек (Англия) — Вайтнис (Канада).

Новое отложено партия Уиншер (Западная Германия) — Глигорчик (Югославия), которая будет доигрываться вечером.

После 14 туров вперед Ботов — 12 из 13, Гедлер — 9 1/2 из 13, Петросян — 9 1/2 из 14, Тайманов — 9 из 13, Сабо — 8 1/2 из 13, Штальберг — 8 1/2 из 14 и т. д.

Завтра в Стокгольме состоится 15-й тур.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

## ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ—В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ!

### ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА ДВАДЦАТОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, СОСТОЯВШЕГОСЯ 5 ОКТАБРЯ 1952 Г. В ГОРОДЕ ТОМСКЕ

Выигрыши выпали на следующие номера счетов по выигрышным вкладам во всех сберегательных кассах Томской области:

Номера счетов	Размер выигрыша в процентах к средней сумме вклада	Номера счетов	Размер выигрыша в процентах к средней сумме вклада
26	50	547	50
79	50	589	50
99	50	624	50
133	50	668	50
168	50	691	50
221	50	749	50
244	50	784	50
284	50	835	50
352	50	848	50
361	100	884	50
421	200	939	50
472	50	960	50
513	100		

В сберегательных кассах, где число счетов более 1.000, выигрыши во всех последующих тысячах те же номера счетов, что и в первой тысяче, т. е. счета за №№ 1026, 2026, 3026, 1079, 2079, 3079 и т. д.

Председатель тиражной комиссии Н. ЛЫСАНОВ. Заместитель председателя тиражной комиссии И. СТЫЯГОИМ. Члены тиражной комиссии — представители комсодов В. ХРОМОВА, Т. ДЕНИСОВА, Ф. НЕСТЕРОВА. Ответственный секретарь комиссии Г. ВДИВКИН.

Магазин подписных изданий получил для вручения подписчикам том 28 Собрания Сочинений В. И. Ленина по дополнительной подписке и том 19 собрания сочинений М. Горького.

## КИНО

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 10. 11. 12 октября — новый художественный фильм «Песни о Мухоморе». Начало сеансов в 11, 12-30, 2, 3-20, 5, 6-30, 8, 10 час. вечера. Малый зал. 10 октября — художественный фильм «Тревога». Начало сеансов в 12, 2-10, 4, 6, 8-20, 10-20 вечера.

ЦИРК  
Последние дни гастрольей  
Сегодня и завтра—большие представления при участии всей труппы. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.  
Обуная мастерская Томского облтеатра (проспект им. Ленина, 9-а, тел. 25-39) принимает заказы  
на дамскую и мужскую обувь из материалов мастерской. Заказы принимаются с 12 час. дня до 7 час. вечера.

## Итоги выборов в Томский городской Совет депутатов трудящихся взамен выбывших депутатов

5 октября состоялись выборы в Томский городской Совет депутатов трудящихся взамен двух выбывших депутатов.

По 42 округу баллотировался Давыдов Сергей Яковлевич, по 11 округу — Лалин Николай Сергеевич.

При голосовании за кандидатов в депутаты горсовета товарищи Давы-

дов С. Я. и Лалин Н. С. подали все 100 процентов голосов избирателей.

В соответствии с результатами голосования на основании статьи 121 Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР, окружные избирательные

комиссии 11 и 42 округов установили, что депутатом от 42 округа избран Давыдов Сергей Яковлевич, 1904 года рождения, член ВКП(б), председатель Томского горисполкома, от 11 округа избран Лалин Николай Сергеевич, 1909 года рождения, член ВКП(б), секретарь Томского горкома ВКП(б).